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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах ведення господарської діяльності зростає значущість 

аналізу економічної ефективності функціонування підприємств. Це зумовлено 

тим, що підприємства прагнуть не лише задовольнити потреби споживачів, а й 

досягти максимально можливих результатів при раціональному використанні 

ресурсів, зокрема через зниження собівартості продукції та уникнення 

необґрунтованих витрат. Водночас важливим залишається завдання визначення 

оптимальної системи показників, яка б забезпечувала всебічну й точну оцінку 

ефективності їх діяльності. 

Ефективність виробництва являє собою узагальнений показник, який 

комплексно відображає кінцеві результати використання засобів виробництва, 

матеріальних ресурсів і трудового потенціалу підприємства за певний період. 

Загальну економічну ефективність також часто ототожнюють із загальною 

продуктивністю виробничої системи. Під резервами підвищення економічної 

ефективності розуміють невикористані можливості підприємства щодо 

збільшення обсягів випуску продукції на одиницю сукупних витрат шляхом 

більш раціонального та ефективного використання всіх наявних ресурсів [2]. 

Основними чинниками зростання ефективності виробництва є підвищення 

його технічного рівня, удосконалення системи управління, організації 

виробничих процесів і праці, оптимізація обсягу та структури виробництва, а 

також покращення якості використання природних ресурсів(рис. 1). 

Рис. 1. Стратегічні напрями підвищення ефективності діяльності аграрного 

підприємства. 

Загалом усі заходи, спрямовані на підвищення ефективності роботи 

підприємства, можна згрупувати за трьома основними напрямами  

– ефективне управління витратами та ресурсним потенціалом; 

– розвиток і модернізація виробничої та іншої діяльності; 

– поліпшення системи управління підприємством і всіх сфер його 

функціонування. 

Для ефективного управління сільськогосподарським виробництвом 

необхідно володіти значними обсягами різнопланової інформації щодо 
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структури посівних площ, стану сільськогосподарських угідь, рослинного 

покриву та ґрунтів, а також мати достовірні прогнози врожайності. Така 

інформаційна база дозволяє мінімізувати ризики втрат прибутку в майбутньому. 

У розвинених країнах світу, зокрема у США, Канаді, Австралії та державах 

Європейського Союзу, для забезпечення ефективного аграрного менеджменту 

широко впроваджуються різноманітні інформаційні системи, серед яких: 

– системи спостереження за станом аграрних ресурсів і прогнозування 

врожайності сільськогосподарських культур; 

– системи контролю якості сільськогосподарської продукції; 

– платформи для оперативного управління та оптимізації виробничих 

процесів; 

– інформаційно-аналітичні системи з маркетинговим спрямуванням; 

– аналітичні та моделювальні системи, що дозволяють відстежувати 

розвиток надзвичайних ситуацій і оцінювати їхній вплив на виробництво й якість 

аграрної продукції 

– а також інші спеціалізовані інформаційні системи, що відрізняються за 

напрямом використання та ступенем деталізації [3].  

Сучасне сільське господарство все більше орієнтується на оптимізацію 

виробничих процесів з метою максимізації прибутку, раціонального 

використання ресурсів і збереження довкілля. Галузь набуває нових 

характеристик і переходить від традиційних підходів до концепції «точного 

землеробства». Цей підхід передбачає ефективне й обґрунтоване управління 

ростом рослин з урахуванням їхніх потреб у поживних речовинах та конкретних 

умов вирощування [5]. 

Використання інформаційних технологій суттєво підвищує 

продуктивність і ефективність управлінської діяльності, відкриваючи нові 

можливості для розв’язання широкого спектра завдань. Зокрема, ці технології 

дають змогу зберігати великі обсяги даних, недоступні для людської пам’яті, 

здійснювати їх глибокий аналіз і, на основі отриманих результатів, формувати 

оптимальні управлінські рішення. Такі рішення сприяють зниженню витрат і 

підвищенню прибутковості аграрних підприємств [1].  

Отже, використання інформаційних технологій здатне значно покращити 

систему інформаційного забезпечення агропромислового комплексу, що, в свою 

чергу, сприятиме підвищенню конкурентоспроможності вітчизняного аграрного 

виробництва. Це буде досягнуто через більш раціональне та цілеспрямоване 

використання хімічних, біологічних, агрокліматичних ресурсів, а також завдяки 

поліпшенню екологічного стану природного середовища. Важливо також 

звернути увагу на персонал підприємства, який безпосередньо впливає на 

розвиток і ефективність підприємницької діяльності. Зацікавленість працівників 

та належне матеріальне стимулювання сприяють підвищенню їх продуктивності 

та загального росту результативності роботи підприємства [4]. 

Як висновок, слід відмітити, що підвищення ефективності діяльності 

аграрного підприємства потребує комплексного підходу, який охоплює як 

внутрішні, так і зовнішні чинники. Одним із ключових стратегічних напрямів є 

впровадження сучасних інформаційних технологій, що забезпечують точне 
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землеробство, ефективне управління ресурсами та прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень. Не менш важливою є роль людського капіталу, адже саме 

мотивований і професійний персонал є основою підвищення продуктивності та 

досягнення стратегічних цілей підприємства.  

Раціональне використання природних, технічних і організаційних 

ресурсів, удосконалення системи управління, розвиток виробництва і 

впровадження інновацій дозволять аграрним підприємствам не лише підвищити 

економічну ефективність, а й забезпечити стійку конкурентоспроможність на 

внутрішньому та зовнішньому ринках. 
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ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЕКСПОРТУ УКРАЇНСЬКОГО 

ЗЕРНА В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ 
 

Україна традиційно займає провідні позиції на світовому ринку зернових, 

забезпечуючи значну частку глобального експорту пшениці, кукурудзи та 

ячменю. Однак унаслідок повномасштабної війни з Росією експорт зерна зазнав 

серйозних випробувань, що вплинуло на його загальні обсяги та логістичні 

можливості. За даними Держмитслужби, у 2024/2025 маркетинговому році 

(станом на 2 квітня 2025 року) експорт зернових, зернобобових культур і 

борошна зменшився порівняно з попереднім сезоном (табл. 1.). 
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